

5G 譚美紅

能跟隨一眾專科醫生到廣西進行義診實屬極難得的機會，豐富了我們的人生閱歷。在此，我要感激張麗雯校長和鄭祺德校友給予我們機會參與其中。這四天廣西義診之旅使我獲益極多，我能親身參與義務醫療工作，使我確立我的護士之路，立志一步一步的邁向理想。

首先，讓我感受至深的是義診活動。在旅程中，義診時間雖然不多，但過程中的體驗卻是讓我畢生難忘。起初，我的崗位是負責協助牙科醫生工作，如開啟一些醫療用具的包裝、協助照燈以便牙醫看清病人的口腔情況。此外，我會擔當翻譯員，向病人轉達醫生的診斷報告。後來，我被安排到外科工作，按照醫生的指示把醫生處方給病人的藥放進藥袋。唯一令我感到惋惜的，是後來因天雨關係，我們的義診服務被迫中斷和取消。

對於我來說，這是一次極寶貴的經驗，我從來沒想過以我中學還未畢業的知識水平，竟有機會站在專業的醫生旁協助診症，起初真有點「越級挑戰」的感覺，幸好在醫生的悉心指導下，最後我們也能完成工作。在這短短的一兩個小時之內，我能親身體驗到醫護人員的工作情況。其實，我早已有志將來加入醫護行列，這次義診服務後，更能令我確立自己將來的方向。

我們義診的地方可算是窮鄉僻壤，居民的收入不多，再加上地理位置較為偏僻，因此居民即使身患疾病也不會往外就醫。看到當地居民的情況，使我深深反省，我們生活在香港確是比他們幸運得多。每當我們生病時，我們總能找到一家診所看病，不論牙科、外科還是內科，只要我們需要的都不缺乏。而且，我們若是到政府醫院看病，收費更是優惠得多。在廣西的體驗，使我學懂珍惜和感恩。

這個旅程中另一令我印象深刻的是到當地衛生服務中心和醫院參觀。醫院的外觀宏偉，面積比起香港的大得多。我看到廣西醫療服務在這些年間發展十分迅速。我們所參觀的那所醫院設備十分完善，硬件及配套也很齊全，設施可媲美香港，由此可見，內地的發展速度驚人，不單在經濟方面，在醫療建設方面也有一定的發展。

此外，我們還到了當地的醫科大學與各個專科醫生、護士及大學教授交流，雖然我們只是坐在旁邊旁聽，但通過醫生之間的對話，我們了解到一些內地醫生和香港醫生不同的

觀點和廣西近年來在醫療方面的發展。

除了義診、參觀和交流外，我們還有機會到當地的名勝遊玩。例如百魔洞和百鳥岩等等，欣賞廣西當地風光如畫的景色。過程中，我與隨行的醫生們不時聊天，他們會與我分享他們的日常工作和他們中學時代的生活，交談的過程中也使我有所啟發。

總括來說，能參與這次的廣西義診旅程實在是我的榮幸，這次的經歷和體驗都將會刻在我的心上。盼望日後能成為一位真正的護士，服務更多有需要的人。